



Strana 1 (celkem 10)

Občasník Obce Vysočina

Dne: 4.10.2023

## ZPRAVODAJ č. 3/2023

Vážení spoluobčané,

letošní září nám krásně prodloužilo léto, což pomohlo i společenským akcím, kterých se konalo skutečně hodně. Dětské dny, zájezdy, rybářské závody, hasičský memoriál a nesmím zapomenout ani na sportovní akce, jako nohejbalový turnaj, začátek fotbalové soutěže a třeba i běžecké závody pro dobrou věc z projektu „Běžíme pro.“ Konala se hojně navštěvovaná výstava obrazů a program knihovny nás zásobuje celou řadou přednášek a kurzů. Takže stačí si jen vybrat, co Vás nejvíce zajímá. Na tomto místě patří poděkování Vám všem za organizaci a práci, kterou dobrovolně těmto akcím věnujete. Létem ale program nekončí a již nyní Vás chceme pozvat na zájezd do Horáckého divadla do Jihlavy. Pak si poznamenejte datum 8.12. To je datum, kdy se bude konat v kostele U Svatého Mikuláše tradiční sváteční koncert. Po několika letech se podařilo pozvat hudební uskupení Solideo a bude to opět velký zážitek.

Letní měsíce nám přinesly i nepříjemnou situaci, kdy nám shořela autobusová čekárna při odbočce na Petrkov. Díky rychlému zásahu hasičů nedošlo k dalším škodám a jejich práce si zaslouží velké uznání. Dle vyjádření policie byl viník odhalen a obec nyní řeší celou záležitost s pojišťovnou. Zároveň již byla zadána práce na čekárně nové.

Z plánovaných investičních akcí musím uvést, že se dokončují práce na rekonstrukci části veřejného osvětlení ve Rváčově a probíhá výstavba zázemí u domova s pečovatelskou službou v Možděnici. Zároveň se velice intenzivně věnujeme systému svozu odpadu. Zastupitelstvo rozhodlo pro příští rok zachovat výši poplatku 440,- Kč za rok. Velmi nás zajímá Váš názor na tuto problematiku. A protože s blížícím se koncem roku začíná i příprava rozpočtu na rok příští, chtěl bych Vás požádat o návrhy, co do plánu také zařadit. Přeji Vám krásné podzimní dny.

Tomáš Dubský

---

### **SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU SE V MOŽDĚNICI, DŘEVÍKOVĚ A SVOBODNÝCH HAMRECH USKUTEČNÍ**

**DNE 3. LISTOPADU 2023**

**(16:00 Svobodné Hamry, 16:30 Dřevíkov a 17:00 Možděnice)**



# USNESENÍ č. 5/2023

## Ze schůze veřejného zastupitelstva obce Vysočina konané dne 2.10.2023 v Dřevíkově

### Zastupitelstvo obce Vysočina

#### BERE NA VĚDOMÍ

- Zprávu o činnosti OÚ k 2.10.2023

#### SCHVALUJE

- Obecně závaznou vyhlášku obce č. 1/2023, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství
- Obecně závaznou vyhlášku obce č. 2/2023, o místním poplatku za psů
- Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IZ-12-2002279/VB/3 CR, Možděnice, ppč. 837/ - přeložka vn, kvn
- Darovací smlouvu TAPOUCH, vodácký oddíl
- Záměr prodeje pozemku p.č. 185/11 katastrální území Rváčov u Hlinska o výměře cca 9 m<sup>2</sup>
- Žádost o souhlas zpevnění a odvodnění pozemku před č.p. 58 ve Rváčově
- Rozpočtové opatření 6/2023
- Podání žádosti o dotace na provoz prodejen v Dřevíkově a v Rváčově u Pardubického kraje
- Podání žádosti o dotaci na akci „Rekonstrukce prodejny ve Rváčově“ u Pardubického kraje
- Záměr pronájmu hospody Bouchalka v Dřevíkově

Tomáš Dubský  
starosta obce

Jan Chmelař  
místostarosta obce



**Žádáme nájemce hrobových míst na hřbitově U Svatého Mikuláše, aby odstranili veškeré předměty okolo náhrobků, z důvodu údržby hřbitova. O odstranění prosíme nejdéle do 5. 11. 2023, poté budou veškeré věci zlikvidovány.**

**Poplatky na rok 2023**

Za psa	50,-Kč za jednoho psa a 120,-Kč za každého dalšího psa	Do 31. 5. 2023
Za odpad	440,-Kč za každou povinnou osobu či rekreační objekt	Do 30. 11. 2023

V nejbližší době obdrží trvale žijící obyvatelé do svých schránek poštovní poukázku s částkou a svým variabilním symbolem. Prosíme o její uhrazení. Úhradu lze provést bezhotovostně nebo v hotovosti v našich obecních prodejnách, na Obecním úřadě nebo při úředních dnech v knihovně ve Rváčově.

**Dále prosíme o překontrolování uhrazení poplatku za psa za letošní rok.**

**Výstava obrazů malířů Vysočiny**

Dne 27. 8. skončila ve Rváčově Výstava obrazů malířů Vysočiny, kterou letos navštívilo 810 lidí. Proдалo se 86 obrazů a spoustu dalších výtvarů.

**Požár čekárny**

K požáru autobusové zastávky do obce Vysočina části Rváčov vyjžděly 1. srpna v 1.51 hodin ráno dvě jednotky hasičů z Hlinska – profesionální a dobrovolná. Při příjezdu hasičů byl již požár plně rozvinut a zasažena byla celá dřevěná zastávka. Hasiči po svém příjezdu nasadili dostatečný počet proudů vody k likvidaci požáru.

**ZE ŽIVOTA V OBCI****Dětský den ve Rváčově**

Dne 10. 6. se ve Rváčově konal dětský den. I přes občasně přeháňky se sešlo přes sto dětí.

O zábavu se postarali nejen dobrovolníci u soutěží pro děti, ale i mažoretky z DDM Hlinsko, David Půlpán se svými přáteli a ukázkou výcviku psů a krásnou atmosféru završili hasiči z Trhové Kamenice s pěnou pro děti. Výtěžek z celé akce ve výši 9.000 Kč byl věnován SK Rváčov na nákup vybavení pro mladé fotbalisty - míče, přenosné branky a sítě na míče. Tímto děkujeme všem dobrovolníkům, sponzorům, Obci Vysočina a SK Rváčov.

Veronika Kudláčková, Jaroslav Kudláček



## Dračí lodě na rybníku Řeka

Družstvo KVAKundy TEAM Dřevíkov se po součtu časů ze dvou rozjížděk umístilo na krásném 5. místě, jako v předchozím ročníku. I přes občasně přeháňky v průběhu celého dne se závod vydařil a návštěvníci a soutěžící si akci užili.



## ZOO Jihlava

V sobotu 1. 7. 2023 obec Vysočina uspořádala zájezd do Zoo Jihlava. Zúčastnilo se jej 47 zájemců. V



pořádku nás na místo určení a zpět dopravil objednaný autobus. Počasí vyšlo skvěle a bonusem byl pro každé dítě, které obdrželo jedničku na vysvědčení, vstup za 1 korunu. V zoo jsme prošli několik pavilónů, děti si pohrály na hřišti s průlezkami a tobogánem, pochutnali jsme si na rychlém občerstvení a užili si slunečný den. Výlet byl příjemným zahájením letních prázdnin. Děkujeme obci Vysočina za uhrazení dopravy.



## Setkání harmonikářů na Dřevíkově



písničkami. Návštěvníci, kteří se nezalekli předpovědí počasí, si u nás užili pěkné odpoledne s písničkami i tancem.

Ve středu 5. 7. 2023 jsme uspořádali XI. setkání harmonikářů a heligonkářů v areálu parketu na Dřevíkově. Letos se zúčastnil rekordní počet - 31 hrajících harmonikářů plus 7 doprovodných muzikantů včetně zpěvaček. Nejmladším harmonikářem byl Ondra Maštaliřský a nejstarším 85letý pan František Dědina ze Studené u Telče. Začátek akce byl poznamenán blížící se bouřkou s lijákem a větrem. To nejhorší nás našťastí minulo a tak se všichni na pódiu vystřídali se dvěma



## Nohejbal - Svobodné Hamry



12. 8. se uskutečnil 33. ročník turnaje v nohejbalu trojic ve Svobodných Hamrech. Turnaje se zúčastnilo 6 týmů a v kategorii "veteránů" 4 týmy. Ve veteránské kategorii zvítězili Medáři před týmem Svobodných Hamrů a na třetím místě se umístila Slávie B. Klobouk dolů před týmem Medáků, který se účastnil i hlavní soutěže. Stále dokazují svoji výbornou výkonnost. Vítězem hlavního turnaje se staly Svobodné Hamry před týmem Tři oříšky a na třetím místě skončilo mužstvo

Z kopce. Na závěr se sluší poděkovat za vynikající obsluhu hasičkám ze sboru Svobodných Hamrů, zvláště vynikající kuřecí steaky a tradiční bramboráčky potěšily žaludky hladových hráčů. Všichni byli velmi spokojeni a těší se na další ročník pod vedením Vlastíka Blažka.



## Rybářské závody ve Rváčově

3. ročník rybářských závodů dětí se uskutečnil 2. 9. ve Rváčově na rybníku u Svatého Mikuláše. Závodů se zúčastnily děti z Hlinska, Trhové Kamenice a Rváčova. Chytilo se celkem 64 ryb. Nejmladšímu závodníkovi byly tři roky.



Na prvním místě se umístil Ondra Tlapák, druhé místo obsadil Radek Kábele a na třetím místě byl Štěpán Linhart. Rád bych poděkoval všem, co se podíleli na organizaci závodů.



Zdeněk Štengl

## Setkání hasičských historických praporů



Setkání hasičských historických praporů u příležitosti výročí založení 20.let Krajského sdružení hasičů Pardubického kraje - Zástupci SDH jednotlivých obcí Vysočina se v Pardubicích zúčastnili slavnostní akce přehlídky praporů, při které byla předána a připnuta na

prapor památní stuha. Akci doprovázelo teplé počasí, až nošení praporu bylo pro mnohé poměrně vyčerpávající.



## Jubilejní 20. ročník memoriálu Ladislava Drápalíka



Soutěže se zúčastnilo 7 družstev mužů a 2 družstva žen. Po dlouhých 19 letech se to nakonec povedlo a muži ze Dřevíkova zvítězili. Hned v závěsu se na 2. místě umístili Svobodné Hamry. V kategorii žen letos zvítězily hasičky z Trhové Kamenice. První kolo soutěže byl klasický útok s rozbalováním hadic a překonáním překážky v podobě balíku slámy a druhé kolo tradiční přeprava vody na terč (plastová lahev naplněná vodou) pomocí kbelíku. Po konání hlavní soutěže si zástupce z každého

družstva vyzkoušel soutěžní disciplínu rozbalování hadice na vzdálený kolík. Letos byl závěr rovněž dramatický a došlo také na rozstřel, ze kterého vyšel vítězný zástupce z Chrasti. SDH Chrast soutěžil na Dřevíkově poprvé. V kategorii žen zvítězila zástupkyně z Možděnice. Akci doprovázelo teplé slunečné počasí a diváci se bavili.



## Pohádková stezka ve Rváčově

V sobotu 16. 9. 2023 ožil Rváčov pohádkovými postavami. Podzimní procházku připravili převážně dobrovolníci ze Rváčova, ale i z blízkého okolí. Počasí nám přálo a na pohádkovou stezku se v průběhu odpoledne vydalo celkem 149 dětí s doprovodem.



Rodiče s dětmi procházeli trasu dlouhou asi 2 km. Vedla od autobusové zastávky směrem k Veselému Kopci, dále po louce pana Benáka, kterému tímto děkujeme za vstřícnost, a cestou přes náves kolem místní hasičárny až k hospodě U Zelené Sedmy, kde na děti čekalo občerstvení a zábava.

Pro děti bylo připraveno celkem čtrnáct stanovišť a 24 pohádkových postaviček, které dětem po cestě připravily zábavné úkoly. Na startu čekal na děti Mickey Mouse. Ten rozdával kartičky, na které po zdárném splnění úkolu děti dostaly na každé zastávce razítko.

Děti určovaly barvy a tvary, pomáhaly pirátům skládat mapu s pokladem, cvičily s Bobem a Bobkem, tahaly velikou řepu, hledaly kouzelné předměty s čarodějnici Wednesday, zatloukaly hřebíky s Patem a Matem, s vílou vyzkoušely sázení stromků, hledaly houby s Křemílkem a Vochomůrkou, sportovní aktivity potrénovaly s klaunem, u Shreka a Fiony poznávaly pohádkové bytosti a u vodníka lovily ryby. V cíli na ně čekala královna, která děti za vyplněnou kartičku odměnila. Děti dostaly lístečky na párek v rohlíku a točenou limonádu zdarma. Dále měly děti možnost zatočit si kolem štěstí, odkud si odnášely drobné dárky. V prostoru okolo hospody U Zelené Sedmy byl pro děti



připraven doprovodný program. Po celý zbytek odpoledne mohly libovolně využívat skákací hrad, navštívit tvořivé dílničky, využít malování na obličej a na památku si vyrobit odznáček dle vlastní fantazie. O příjemnou hudební atmosféru se postaral Pavel Mach a jeho písničky z pohádek.

Pro návštěvníky pohádkové stezky bylo připraveno občerstvení v podobě hamburgerů, hranolek a palačinek. Velké poděkování patří všem, kteří se na této akci podíleli.

Tímto bychom chtěli poděkovat za sponzorské dary, které nám umožnily tuto akci zorganizovat:



Obec Vysočina, Pavel Novotný, Dremo, s.r.o., BEMIR, Libor Jindřichovský, Mlékárna Hlinsko, a.s., Martin Šustr, Pekárna Vacek, PLC Services a.s., Ing. Milan Štrof, COOP Tuty Trhová Kamenice, IZOMAT stavebniny s.r.o., Hlinsko, Karel Marek, Káťa Jindřichovská, Autodoprava Pleninger a MAS Hlinecko.

Zároveň děkujeme Pavlu Novotnému za poskytnutí servisu a prostorů v okolí hospody a Mírovi Beránkovi za poskytnutí fotodokumentace.

Na dobrovolném vstupném a občerstvení jsme vydělali peníze, které použijeme na další akce pro děti. Pro nedočkavé již připravujeme na sobotu 4. listopadu akci Halloween, tak si pomalu chystejte kostýmy.

Cílem Pohádkové stezky bylo vytáhnout rodiče a děti do přírody, užít si krásné odpoledne, něco dobrého ochutnat a vypít. Zda se to podařilo, posuďte sami. Děkujeme, že jste nás přišli podpořit. Pěkný podzim přeje Jana Nováková

## Výtvarný kurz

V sobotu 30. 9. se uskutečnil výtvarný kurz s lektorkou Olgou Lazárkovou. Tentokrát se malovalo na textil.



## Přednáška s Janou Kábovou

V úterý 3. 10. se v knihovně uskutečnila přednáška s paní Janou Kábovou o technice Facelift a tělesných procesech.





KULTURNÍ KOMISE OBCE VYSOČINA POŘÁDÁ  
ZÁJEZD DO HORÁCKÉHO DIVADLA V JIHLAVĚ  
DNE 19. 10. 2023 OD 19,00 HODIN

**MRZÁK INISHMAANSKÝ**  
CENA ZÁJEZDU 200,- Kč – (vstupné + autobus)

**ODJEZD:**

<b>RVÁČOV</b>	<b>17,00 HODIN</b>
<b>SVOBODNÉ HAMRY</b>	<b>17,05 HODIN</b>
<b>DŘEVÍKOV</b>	<b>17,10 HODIN</b>
<b>MOŽDĚNICE</b>	<b>17,15 HODIN</b>

Černá komedie o tom, co s lidmi udělá, když do zapadlého koutu irského ostrova přijedou američtí filmaři točit film. Napínavý drsný příběh plný černého humoru, v němž se smích propojuje s dojetím, nabízí skvělé herecké příležitosti devíti hercům v rolích zvláštních podivínů poznamenaných drsnou krajinou a samotou. **Zájemci o místa prosím hlase se co nejdříve na Obecním úřadě nebo tel. číslo 469 333 162.**

**PŘIPRAVUJEME**



**Nákupní zájezd do Polska**

SDH Svobodné Hamry pořádá v sobotu 14. 10. nákupní zájezd do Kudowy Zdróje v Polsku. **Nutná rezervace** míst na telefonním čísle 731 453 564 u paní Jany Novákové.



**Drakiáda**

V neděli 15. 10. ve 14:30 se uskuteční první ročník Drakiády. Sraz bude ve Rváčově na autobusové zastávce a akce se uskuteční **pouze za pěkného počasí.**



**Beseda o cestování**

Ve čtvrtek 26. 10. v 16 hodin se uskuteční beseda o Malajsii. Přednášet bude děkan římsko-katolické farnosti ve Skutči, p. Mgr. Jan Linhart.



**Halloween ve Rváčově**

V sobotu 4. 11. od 15 hodin se uskuteční ve Rváčově na sále Halloweenská párty s maskami, diskotékou pro děti, soutěžemi a bohatou tombolou. Občerstvení je zajištěno.



**Beseda „o Vánocích...“**

Ve čtvrtek 30. 11. v 16 hodin se uskuteční beseda s výtvarnicí, folkloristkou a spisovatelkou paní Kamilou Skopovou na téma lidové tradice a zvyky.





### **Vánoční koncert**

V pátek 8. 12. v 18 hodin se v kostele U Svatého Mikuláše uskuteční vánoční koncert. Vystoupí instrumentálně-vokální soubor **SOLIDEO**.



### **Loutkové divadlo v knihovně**

Pro velký úspěch z minulých představení chystáme na prosinec další pohádku.

## **ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY V TRHOVÉ KAMENICI**

### **Výlet do Prahy 3. a 5. třídy**



20. 6. 2023 se 5. a 3. třída vydala do Prahy. Z Trhové Kamenice jsme jeli do Pardubic na vlak směr Praha hlavní nádraží. Při odchodu z nádraží jsme potkali paní Mertlíkovou (průvodkyně). Přestupovali jsme do MHD (metro, tramvaj), která nás dovezla na ubytování „DDM Na Klamovce“. Dali jsme si tam věci a pluli jsme parníkem do zoo. V zoo jsme viděli zvířata všech druhů. Nejvíce se líbili sloni. Na konci zoo byla lanovka, a kdo chtěl, mohl sjet dolů. Ostatní šli pěšky. Potom jsme se vrátili na ubytování. Nejvíce nervů jsme zažili při převlékání postelí. Následující den jsme si sbalili všechny věci. Někteří se opravdu prohnuli. Vydali jsme se do Dinosária. Bomba! Všem doporučujeme! Nemohli

jste vynechat Václavské náměstí a KFC. Pak už směr nádraží, rychlík, autobus a Trhová Kamenice. Vrátili jsme se unavení, prohrátí, ale plní nezapomenutelných dojmů.



### **Devátáci na Hučáku**

V úterý 6. června 2023 se vypravili žáci 9. ročníku do Hradce Králové podívat se do Malé vodní elektrárny Labe – na Hučák.

Po uvítání v informačním centru společnosti ČEZ nám paní průvodkyně pověděla pár slov o elektrárně a pak jsme se podívali na video věnované obnovitelným zdrojům energie. Nejvíce nás překvapily informace o větrných elektrárnách.

Po zhlédnutí videa nás čekaly pokusy a zábava v Laboratoři. Zde jsme mohli uplatnit své znalosti z fyziky – vyzkoušeli jsme si výrobu elektřiny pomocí světla nebo vlnobití, zkoušeli jsme jiskrové výboje, spustili jsme tornádo nebo hráli interaktivní hry na téma energie.

Celou exkurzi jsme ukončili ve strojovně prohlídkou generátorů na výrobu elektřiny.

Návštěva Hučáku byla zajímavá a doporučujeme ji jako typ na prázdniny pro všechny.



**SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ SVOBODNÉ HAMRY**  
**POŘÁDÁ NÁKUPNÍ ZÁJEZD**  
**KUDOWA ZDRŮJ V POLSKU**  
**14. ŘÍJNA 2023**

**CENA: 250 Kč/osoba**  
CENA ZAHRNÚJE CESTU AUTOBUSEM TAM A ZPĚT. NEZAHRNÚJE CESTOVNÉ POJIŠTĚNÍ.

**ODJEZD Z AUTOBUSOVÉ ZASTÁVKY:**

<b>RVÁČOV:</b>	<b>6:00 hod.</b>
<b>SVOBODNÉ HAMRY:</b>	<b>6:05 hod.</b>
<b>DŘEVÍKOV:</b>	<b>6:10 hod.</b>
<b>MOŽDĚNICE:</b>	<b>6:15 hod.</b>

**PŘEDPOKLÁDANÝ NÁVRAT: cca 15.00 hod**

**NUTNÁ REZERVACE MÍST:**  
**JANA NOVÁKOVÁ**  
**TEL.: 731 453 564**



## \*Obecní knihovna Rváčov

pořádá besedu o cestování . Bude nás provázet pan Linhart Jan , P.Mgr., děkan římskokatolické farnosti ve Skutči.

**Čtvrtek 26.10.2023 v 16.00 hodin**



Těšíme se na příjemně strávené odpoledne .

Iveta Tichá tel. 469 333 162



## DRAKIÁDA (první ročník)

**... aneb NEBE PLNÉ DRAKŮ**  
**KDY?** V neděli 15.10.2023  
**KDE?** Sraz v 14:30 na zastávce ve Rváčově. Společně se přesuneme na louku v oblasti novostaveb za roubenkou Kavánkou.  
**S SEBOU?** Draka a dobrou náladu.  
**NA CO SE TĚŠIT?** Na různé soutěže s draky (kdo vyletí nejlépe, NEJ... draci, pokus o započtení rekordu, ...)  
**ZAKONČENÍ?** Za hospodou U Zelené sedmy. Pro děti občerstvení zajištěno (opékání buřtů, čaj) a dospělí mají možnost si koupit (butly, svárák, ...).  
**!Akce se bude konat jen za pěkného počasí!**

